

НАШ БЕЛГОРОД

ОРГАН БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЕСТЬ И ТАКАЯ ПАРТИЯ

23 октября в Белгороде состоялась областная учредительная конференция сторонников Демократической партии России. В работе конференции принял участие народный депутат СССР и РСФСР, председатель ДПР Н. Травкин.

...Если сказать, что активный зал облсовпрофа был забит до отказа желающими послушать известного общественного деятеля, то это будет примерно половина присутствовавших на мероприятии. Его организаторы явно недоучили огромной популярности в массах одного из лидеров демократического движения в стране, кто, пожалуй, сегодня среди «звезд» первой величины на российском политическом небосклоне.

Мы не станем утверждать, что суждения Н. Травкина по всем позициям бесспорны. Например, вызывает возражения его аргументация по части нецелесообразности в настоящий момент объединения демократических сил в общероссийское движение. Нам представляется, это как раз наиболее актуальный вопрос повестки дня. Но как бы там ни было, Николай Ильич — человек исключительно неординарный. Слушать его — одно удовольствие не только для

души, но и ума. Местами излишняя, на наш взгляд, эмоциональность вполне компенсируется глубиной анализа, прямотой и открытостью, не говоря уже об известной смелости в оценках и выводах, что, безусловно, может позволить себе только личность достаточно крупного масштаба.

— Меня обвиняют в том, что я оскорбляю рядовых коммунистов, — отвечает Н. Травкин на один из многочисленных вопросов, — называя их мошенниками. Но я нигде и никогда такого не говорил. Я утверждаю обратное: каждый крупный мошенник — обязательно коммунист.

Зал живо реагирует, взрываясь дружными аплодисментами. Видать, истосковались белгородцы по честному, прямому, открытому разговору равного с равными. Это чувствовалось и в вопросах, и в реакции на ответы. И пусть кому-то из присутствующих подобная прямота режет ухо, но возразить-то нечего.

Правда, секретарь обкома по идеологии Н. Прохоров попытался было урезонить гостя, вступить с ним в полемику:

— Да, коммунисты не снимают с себя вины, но партия преодолела кризис,

она обновляется, очищается...

Похоже, товарищ Прохоров просто не учел, что в зале собрались не записные партхозактивисты на очередную промывку мозгов, а совсем другие люди, которые в состоянии отделить зерно правды от демагогической шелухи. Короче говоря, ничего более вразумительного услышать из уст местного идеолога не удалось — голос его потонул в бурных овациях. Слегка растерявшись (еще бы: до сих пор безропотно слушали везде и всюду, млея от счастья, а тут...), товарищ Прохоров напряг голосовые связки:

— Вы можете хлопать сколько угодно, меня не волнует...

В ответ на это зал сердито загудел, оратору пришлось покинуть трибуну.

У микрофона вновь Н. Травкин. Николай Ильич неожиданно подхватывает оброненную товарищем из обкома фразу:

— Простите, как же это «вас не волнует»? КПСС, как вы утверждаете, служит народу, выражает его интересы, его волю. В зале — народ, и он не захотел вас слушать. В том его воля, в том его интерес. А вас это «не волнует»?

Зал вновь аплодирует, отзывается репликами одобрения и поддержки, и так на протяжении почти четырех часов.

К сожалению, из-за ограниченности газетного пространства мы не можем дать полностью стенограмму выступления Николая Ильича, его ответов на многочисленные, нередко самые неожиданные вопросы участников и гостей конференции:

— Николай Ильич, если ваша партия придет к власти, вы будете третьим «Ильичом»? Вас это не смущает?

Реакция мгновенная: — А почему обязательно Ильич? Можно и Николаем третьим.

«Здесь мы для себя отметили: если председатель партии не лишен чувства юмора, то можно быть уверенными в серьезности его намерений.

За пятнадцать минут до отхода поезда Белгород—Москва Н. Травкин покинул зал заседания: дело — сделано. На Белгородчине отныне есть полноценное представительство Демократической партии России.

СОБ. ИНФ.



На снимках: выступает Н. И. Травкин, председатель Демократической партии России; легко ли попасть на конференцию ДРП?

Фото А. ДОРОГАНА.

ГОРКОМА КПСС, ОБЛСОВПРОФА, ГОРКОМА ВЛКСМ К ТРУДЯЩИМСЯ Г. БЕЛГОРОДА «О ПРОВЕДЕНИИ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 7-го НОЯБРЯ 1990 ГОДА», ПОСВЯЩЕННОЙ 73-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Дорогие белгородцы! В этом году исполняется семьдесят три года со времени победы Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую веку всемирной истории человечества.

Все эти годы советский народ вместе с прогрессивными и миролюбивыми силами во всем мире отмечает 7 ноября как день рожде-

ния Советского государства, как выдающуюся дату в революционном обновлении мира.

К сожалению, в нынешнем году представители отдельных общественных групп призывают отказаться от этой общенародной традиции. Подобные призывы, на наш взгляд, затрагивают честь и достоинство Страны Советов. Семидесятилетний путь нашей революции не был простым и легким. Были исторические свершения в создании нового, бессмертные ратные подвиги, но мы знаем и о тяжелых народных трагедиях, противоречиях в становлении демократического общества.

КПСС, профсоюзы, комсо-

ОБРАЩЕНИЕ

мол решительно выступают за глубокие преобразования в нашей стране, за полномочия Советов, за создание условий для достойной жизни нынешним и будущим поколениям.

Мы разделяем тревогу и боль белгородцев — авторов многочисленных писем, резолюций, высказываний и подчеркиваем, что неправомерны и несостоятельны любые попытки лишить нас главного общегосударственного праздника. Он вошел в каждый советский дом, каждую семью. Он неотделим от

понятий государственности, гражданского достоинства, патриотических, исторических и культурных традиций советского народа. Великий Октябрь стал праздником всех, кто верит в социалистическую идею, ставшей общечеловеческой ценностью.

Мы призываем белгородцев отметить праздник Октября под знаком объединения народных сил, мобилизации, особенно теперь, когда страна движется к глубоким экономическим ре-

формам и заключению нового общесоюзного договора. Именно сегодня нам нужна глубокая сознательность, порядок и организованность, чувство гражданской ответственности, согласие, честный труд и вера в будущее.

Наше стремление отпраздновать годовщину Октября с благодарностью подержано органами Советской власти в Белгороде.

Мы надеемся на поддержку других массовых общественных организаций, стоящих на позициях консолидации.

Призываем всех, дорогие товарищи, торжественно отметить Великий Октябрь, выйти на городскую праздничную демонстрацию трудящихся Белгорода 7 но-

ября 1990 года, поддержать созидательное консолидирующее значение нашего главного общенародного, государственного праздника.

БЕЛГОРОДСКИЙ ГОРКОМ КПСС БЕЛГОРОДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ БЕЛГОРОДСКИЙ ГОРКОМ ВЛКСМ

Подписали:

Первый секретарь горкома КПСС И. КРАВЦОВ
Председатель областного совета профсоюзов Г. БОЦМАНОВ
1-й секретарь горкома ВЛКСМ О. ПОЧЕРНИН

СООБЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия сообщает, что при проведении повторных выборов народного депутата Белгородского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 12 в список избирателей был включен 1131 человек. В голосовании принял участие 681 избиратель. В результате голосования было получено голосов:

Свищев Геннадий Николаевич — «за» 342, «против» — 303.
Федулеев Виктор Николаевич — «за» 303, «против» — 342.

Признаны недействительными 36 бюллетеней. Таким образом, народным депутатом Белгородского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва по избирательному округу № 12 избран Свищев Геннадий Николаевич, 1960 года рождения, директор средней школы № 22, член КПСС.

От президиума городского Совета народных депутатов!

У В А Ж А Е М Ы Е БЕЛГОРОДЦЫ!

Президиум городского Совета народных депутатов, поздравляя избирателей, жителей города с государственным праздником СССР — 73-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, — желает всем мира и счастья, ус-

пехов в работе и личного благополучия.

Сегодня существуют различные точки зрения на значение Великой Октябрьской социалистической революции в жизни нашей Родины. Но никто не отрицает всемирно-историческую роль этого события, его огромное влияние на развитие мирового сообщества.

Отмечая право каждого

иметь собственный взгляд на историю, президиум городского Совета приветствует инициативу трудовых коллективов, массовых общественных организаций о проведении 7 ноября 1990 года праздничной демонстрации, посвященной дню нашей государственности. Участие в ней — добровольное дело каждого белгородца.

Президиум городского

Совета народных депутатов надеется, что праздничные дни станут днями консолидации белгородцев в укреплении Советской власти, в деле успешного решения социально-экономических проблем нашего города.

ПРЕЗИДИУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.



Осенний призыв

Осенний призыв, осенние провода... И тревога в глазах матерей — куда забросит непредсказуемая армейская судьба белгородских мальчишек? Наш корреспондент беседует с военным комиссаром Белгородского облисполкома полковником В. Г. Рибинцевым.

— Валентин Григорьевич, хочу выведать у Вас несколько «военных тайн».

— Пожалуйста, мы открыты для диалога.

— Тогда скажите, сколько ребят из нашей области уйдут служить нынешней осенью.

— Точной цифры назвать не могу, но что-то около 4-х тысяч.

— Не многовато ли для нашей не самой большой в Союзе области?

— План напряженный, но, думаю, справимся...

— Не сомневаюсь. А в каких регионах и частях, если не секрет, будут служить белгородцы?

— Не секрет. Основная масса призывников — в Московском военном округе. Около 90% направляется в режимные части. Призывники из нашей области (как наиболее подготов-

ленные, — так считает командование) чаще всего служат в сухопутных, погранвойсках, десантных частях, в авиации по обслуживанию ПВО.

— А остальные?

— По всему Союзу, во всех родах войск.

— Значит ли это, что определенная часть ребят попадет в районы межнациональных конфликтов?

— И здесь нет никакой тайны. Со всей определенностью могу сказать, что в самые «горячие» точки — в Армению и Киргизию — белгородские призывники направляться не будут. Около 30 человек будут служить в Грузии и Прибалтике — это, в основном, десантники.

— Некоторые республики приняли решение о недопустимости призыва на военную службу за пределы этих республик. Солдатские матери протестуют против того, чтобы русские парни улаживали межнациональные конфликты. Почему же Россия продолжает посылать своих сыновей в «горячие» точки, получая оттуда цинковые гробы?

— Растащить армию по

национальным квартирам — губительно для страны. Но с этим вопросом Вам лучше всего обратиться в Российский парламент...

— Как Вы относитесь к тому, что Вооруженные Силы все чаще используются для разрешения внутренних конфликтов?

— Категорически против.

— Но Вы, надеюсь, не станете отрицать «дедовщины»...

— Не стану. Но с одним уточнением — начинается она не в армии, а в семье, школе, ПТУ... Так что бороться надо все-таки с причиной, а не со следствием.

— Как Вы относитесь к идее альтернативной службы и формирования армии на профессиональной основе?

— Положительно. Но, думаю, мы еще не вполне готовы к этому.

— Служат ли в «горячих» точках дети высокопоставленных белгородских начальников?

— Такой статистики у меня нет. Но насколько я в курсе, большинство из них учится в вузах или в военных училищах.

НЕТ ДЫМА БЕЗ... СИГАРЕТ

Все началось с того, что на Белгородский завод горнотранспортных машин (бывший Автормаш) поступили в продажу 1700 пачек сигарет. Остродефицитнейший, по нынешним временам, товар был распределен по цехам. Цеху восстановления деталей № 2 досталось 249 пачек, по 0,8 пачки на каждого работающего. Чтобы не «сеять смуту», цеховое начальство решило временно придержать товар до его пополнения за счет очередного привоза.

Но, как говорится, шила в мешке, то бишь сигареты в магазине, не утаишь. Никотиновое «дело» приняло неожиданный оборот. Ощущая спазмы от отсутствия вождельного «продукта», курильщики второго цеха, покинув рабочие места, вышли на круг обсудить ситуацию. Для объяснения причины, почему цеху досталось мало сигарет, был приглашен председатель профкома завода Ю. Чурсин. Узнав о начавшемся «раздувании огня», в цехе появился исполняющий обязанности директора завода главный инженер Н. Гашенко. «Потушить огонь» ему не удалось. Забыв, видимо, что на улице уже давно другие времена, он начал «общаться» с рабочими по «старой» привычке: «Я тебе похлопаю...», «Я тебе покричу...» и т. д.

В ответ на это, рабочие цеха «припомнили» все как совету трудового коллектива во главе с директором, так и профкомом завода. О сигаретах уже и речи не было.

Доведенные до крайности, они поручают избранной ими конфликтной ко-

миссии выработать требования коллектива цеха № 2 к СТК и профкому завода. Вскоре на последующем собрании рабочих цеха были изложены эти требования:

1. Провести в ближайшее время конференцию трудового коллектива завода, на которой переизбрать СТК, ограничив в нем представительство ИТР и руководителей до 15—20 процентов. Председатель СТК (только не директор завода) должен избираться на заводской конференции.

2. ОНОТ завода подготовить к конференции справку о соответствии штатного расписания, при этом рассмотреть целесообразность количественного состава штатных единиц в цехах и отделах завода при переходе к рыночным отношениям.

3. Вновь избранному СТК и руководству завода представить коллективу перспективный план работы в условиях рыночных отношений, обратив главное внимание на вопросы социальной защиты трудящихся, создания арендных и акционерных обществ, приватизации собственности, выпуска акций.

4. Выражаем недоверие нынешнему составу профкома завода и требуем внеочередных его перевыборов.

5. Потребовать через депутатскую группу завода ежемесячного отчета городского управления торговли о поступлении и распределении товаров народного потребления, о чем регулярно информировать коллектив.

6. Обращаемся к коллективам цехов, служб и отделов с просьбой под-



держивать наши требования.

7. В случае невыполнения этих требований коллектив цеха № 2 оставляет за собой право на проведение предупредительной работы в течение трех часов.

Скажем сразу, что эти требования были поддержаны основными производственными цехами.

Слесарь З. Романова:

— Все наши требования к администрации и профкому завода вполне резонны. Мы до сих пор, например, не ведаем, по каким законам действует директорский фонд материального поощрения. Почему, уходя в отставку из руководящих работников, получает не меньше ста руб., а меня, женщину, за много лет работы лишь один раз «наградил» двадцатью пятью рублями. Где же справедливость?

Термист цеха № 3 В. Гаврилов:

— Профком не оправдывает наших надежд; не припомню случая, чтобы он выступил на стороне рабочих. Получается, что наши права и защитить никому...

На очереди — созыв общезаводской конференции, на которой будет решаться вопрос о переизбрании совета трудового коллектива.

В. СЕРГЕЕВ.



Свою жизнь молодые люди только «начали». Впереди служба в армии...
Фото В. ЕЧИНА.

АКТУАЛЬНО

Как стало известно, в определенных кругах широкой общественности прокатилась волна панических слухов о грядущей всеобщей антиалкогольной кампании. Из уст в уста, в очереди в очередь передавались леденящие душу подробности: одни говорили, что уже закончен проект о сухом законе, другие утверждали, что закон все же будет полусухим, и по великим праздникам гражданам что-то будет перепадать, третьи молча запасались вином.

Докатались слухи и до нас, застав, что называется, врасплох: «А вы читали антиалкогольное обращение к Президенту?», — раздался в редакции телефонный звонок. «Нет», — похолодели мы от нехорошего предчувствия, что прощались что-то очень важное. Выдержав эффектную паузу, доброжелатель на другом конце провода торжественно сообщил: «Все, пьяницам — крышка». «К стенке ни к стенке, но прижмут как следует», — пообещал звонивший, — уж если Президент возьмется за них...» Тут мы, признавая скептически хмыкнули: мало ли каких указов было, а курево, например, как

пропало, так до сих пор и не найдут.

Но шутки шутками, а многие из нас не забыли, как на заре перестройки мы почти все как один в добровольно-принудительном порядке и всего за один рубль были зачислены в борцы за трезвость. А самые ретивые, как потом выяснилось, в порыве безудержного энтузиазма, даже виноградники уничтожили. Это только теперь расслышали, наконец, трезвые голоса специалистов, которые и раньше твердили, что как нельзя построить коммунизм в отдельной вятской деревне, точно так же невозможно в одночасье вылечить в принудительном порядке большое, нищее общество от беспорядочного пьянства. Так неужели снова по рублю в атаку?

— Что вы! — успокоила меня зампред областного совета Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость Л. П. Гавриш и дала почитать открытое письмо Центрального совета Всесоюзного общества Президенту страны, Верховному Совету СССР, средствам массовой информации. Признаться, первые строки письма несколько насторожили своей фанатичной не-

примиримостью и возмущением «капитулянтской» позицией правительства, партийных и профсоюзных организаций, средств массовой информации, а также призывом к «решительному усилению борьбы». Обескуражило и заявление, что «страна добилась ощутимых результатов в антиалкогольной работе».

Но если простить, мягко говоря, преувеличение антиалкогольных успехов и отбросить издержки застойного стиля, то это письмо — бесспорный крик отчаяния, от того, что «ежегодно из-за пьянства родителей миллионы детей остаются сиротами и рождаются сотни тысяч детей олигофренов», от того, что из-за «пьяных» травм и аварий гибнут сотни тысяч людей. Страшные цифры, страшные факты. Они у всех на виду, на слуху — от них некуда деться. Мы сталкиваемся с ними на улице, в подъезде, на автобусной остановке, и, как страусы, прячем головы, стараемся не замечать ни пьяного хамства, ни подростков с кульками (сервис!) пива, на виду у всех демонстрирующих свою «независимость».

Но неужели снова запретительные меры, борьба одиночек-энтузиастов с ветря-

ными мельницами, круговорот бумажной отчетности?

— Ни в коем случае! — заявила Л. П. Гавриш. — Только методы убеждения, только пропаганда здорового образа жизни, только помощь больным.

Похоже белгородские борцы за трезвость извлекли из предыдущей кампании горькие уроки. Отошли от кампанейщины, Валяли курс на милосердие. При областном совете общества создан, например, хозрасчетный центр «Шанс» по избавлению страдающих от алкогольной зависимости, наркомании, токсикомании, табакокурения (это, согласитесь, сегодня особенно актуально).

— Вы побывайте в обществе борьбы за трезвость Октябрьского района, — посоветовала Лидия Павлова, — посмотрите, сколько интересного появилось в его работе.

Побывала, познакомилась, удивилась, с каким труднообъяснимым энтузиазмом ответсекретарь общества О. Ф. Никитинская (она, кстати, представляет его в единственном числе) борется за оступившихся и больных. Видела несчастных матерей и жен, ищущих здесь последнюю опору и

надежду. Читала бесхитроные записи пациентов: «спасибо, помогли избавиться от страшного омута пьянства», «я, бывший выпивоха, благодарю, что спасли от хмельного угара». Это те, кто лечился на курсах по избавлению от алкогольной зависимости по методу Шичко.

Кроме того, здесь практикуются «круглые столы» на предприятиях, телефон доверия, «прямой провод», у которого дежурят специалисты, душевительные беседы с хозяйственными руководителями (для многих из них бурная деятельность общества — как пятое колесо). Недавно Никитинская «пробила» воскресную гимназию для девочек, где начали обучать хорошим манерам, умению вести дом и вообще всему тому, что называется у нас затертой фразой «здоровый образ жизни». С невероятной настойчивостью трудностями решался вопрос с арендой помещения для гимназии — в конце концов ее приютили в парке имени Ленина в невзрачном одноэтажном здании барачного типа. Но, как говорится, и на этом спасибо.

В следующем году Ольга Федоровна собирается «про-

бывать» лицей для мальчишек. Мечтает открыть «простое дешевое школьное» кафе. Снова придется повоевать... А собственно, почему этому отважному борцу за трезвость нужно абсолютно все выживать, пробивать, воевать за то, что по здравому смыслу должны давать по первой просьбе и еще спасибо говорить. Взять то же помещение для трехчасовых воскресных занятий. Сколько прекрасных залов и залчиков, классов и аудиторий пустует в воскресные дни в Доме политекса, всевозможных райкомах и т. д. Не одну — десятки подсобных гимназий можно открыть в нашем городе. А партийные работники никак не могут найти точку приложения своих недюжинных сил и средств.

Но пока они заняты, надо полагать, более важными проблемами (хотелось бы узнать — какими), из тамных уголочков все смелее высывается пьяная харя, в которой мы, к своему ужасу, нередко узнаем вчерашнего (а то и сегодняшнего) школьника, пяташкина, мальчика из соседнего подъезда.

Р. НИКОЛАЕВА.





ЧИТАТЕЛЬ предлагает...

В статье «Этот тягостный «воз» проблем» («НБ» от 21 сентября) народные депутаты Н. Григоренко и В. Лихоманов тщательно проанализировали работу горисполкома, подвергли резкой критике конкретных виновников. Такой подход действительно убеждает нас, что в городе есть надлежащий контроль законодателей. Но в Белгороде три местных Совета — городской и два районных. Вот хорошо бы так же проанализировать работу исполкомов районных Советов, ибо тот же «воз» проблем и у них. Райисполкому надо заниматься не только учетом нуждающихся в улучшении жилищных условий, но и создавать больше возможностей для индивидуального строительства домов. Смелее давать участки земли желающим, чтобы горожане по возможности сами обеспечили себя овощами. Объявлять продажу домов, которые подлежат реставрации и т.д. и т.д. под слом.

М. ЕЛЬНИКОВ.

...сердится

Газета мне очень нравится, но я желаю ей не печатать заметок, подобных заметке Г. Величко — бывшего партаппаратчика, расставшегося, видимо, со своими привилегиями. Они по-прежнему держатся за свои кресла, за свои карманы, которые и без того набиты за счет рабочего, которого обдирали и продолжают обдирать, а себя тщательно подготовили к рыночной экономике — в 2—3 раза высили оклады. Нам же зав. Рыжков дрожащим голосом пообещал нищенскую компенсацию. А кто компенсирует нам за все годы нашей работы, когда мы вместо 80 получали всего 20 процентов заработанного?

В. КРЮКОВА,
инженер.

ПРОТОИЕРЕЙ Олег Кобец в статье «Православный храм как источник преображения» («НБ» от 31 августа) утверждает, что средоточием духовной жизни является якобы православный храм... Библиотеки, театры, музеи протоиереем средоточием духовности, как видно, не считает. Конечно же, если отец Олег убежден в том, что духовная жизнь процветает только в православии — это личное дело протоиерея. Но следует сказать о том, что

му вашей церкви можно выгонять на улицу краеведов области, закрывать единственный у нас на Белгородчине музей, а греко-католикам ни-ни? Извините за грубое сравнение, но по сути это похоже, мне кажется, на сталинизм: искать повсюду тех, кто не согласен с положениями «Краткого курса ВКП(б)», объявляя всех несогласных историков «врагами народа». Неужели вы, отец Олег, убеждены, что только христианская церковь об-

дать верующим Смоленский собор. Спешу сказать: я сторонник возврата всех культурных зданий по принадлежности. Но можно и подождать, пока наш город станет побогаче. А вот Смоленский собор, грандиозное здание XVIII века, стоит на вечной «реставрации». Между тем колокольня кладбищенской церкви выросла мгновенно, как на дрожжах: вот бы такого хозяина да Смоленскому собору!

И последний вопрос к

ву и не могу понять: в чем же заслуга православной церкви как хранительницы культуры и духовности, уничтожавшей не только языческие памятники, но и тысячи памятников христианского зодчества, «раскольничьи» иконы? И мы, наследники, уже никогда не узнаем, что было написано в тысячах «раскольничьих» книг...

Эмоциональное осуждение много хуже, чем материальная бедность — все так, все правильно. Но

Какая дорога ведет к храму?

именно православная церковь нанесла русской культуре такой удар, что в пору сказать: Сталин и все воинствующие безбожники сотворили меньше зла русской культуре, чем православные иерархи. В пылу борьбы с раскольниками были уничтожены тысячи церквей, часовен и скитов. Церковь целых двести лет уничтожала памятники древнерусской культуры... Сколько погубило древних рукописных книг, сколько старинных икон мастеров церковной живописи? И все это делалось с благословения православной церкви, той самой, что нынче вдруг объявила себя в роли хранительницы русской духовности.

Хочу спросить отца Олега: зачем же чернить убеждения верующих других христианских церквей? Вот вы браните униатов Западной Украины за то, что те требуют передать верующим греко-католикам принадлежащие им ранее, на протяжении трех веков, храмы. Но ведь эти культовые здания отняли у верующих в 1946 году точно так же, как у вашей церкви отобрали в 1962-м Преображенский собор! Строили-то храмы Львова, Ивано-Франковска те же самые униаты! Поче-

лаждает христианской истинной? Ведь баптисты, адвентисты, пятидесятники, католики (всех направлений христианства не считать), тоже убеждены в том, что только их конфессия и есть истинная церковь? Как прикажете с ними-то поступать?

По моему мнению, «храм — это единственное место на земле, где каждый может получить духовное очищение... Ну зачем же так, отец Олег? Христиане первых веков молились в катакомбах Рима — и получали духовное очищение и силу Духа Святого вообще безо всяких храмов...

Моя точка зрения такова: все верующие всех религиозных направлений имеют право на свободу вероисповедания. Вы же, отец Олег, объявляя на страницах газеты греко-католикам не «истинными» христианами, утверждаете, что только «де православный храм — единственное место пребывания божественной истины, духовного очищения. По моему, такая категоричность излишня, да еще в таком тонком деле, как религиозная вера.

...Если вдуматься в спор между музеем и верующими, то можно было найти компромиссный вариант: например, пере-

вам, отец Олег: а чем помешала богослужению стоящая у входа в музей половецкая «баба»? Ну пусть реликвии Великой Отечественной войны — танк, пушка — орудия смерти. Но за что наказана, варварски вырвана со своего места каменная «баба» — памятник древней языческой культуры? Чем она-то провинилась? Ответ, по моему, ясен. Памятник древнего народа, пусть уже несуществующего, для вас, отец Олег, — языческий идол! А вы говорите — христианская церковь — хранительница духовности и культуры. А сколько сокровищ древней Эллады, Рима, не дошло до нас по милости христиан? А наши славянские боги — Перун, Велес — куда они подевались? Сколько бесценных памятников древнеславянской культуры уничтожила христианская церковь?

И неправомерно утверждение, что якобы христианство дало славянам письменность. Многие ученые пришли к выводу, что и до азбуки, созданной греческим монахом Кириллом, у нас, славян, была своя письменность. И наша древняя религия, поклонения матери-природе были не хуже христианской.

Все время ломаю голо-

говорить о том, что православие — единственный источник духовности, а православный храм — единственное место на земле, где человек получает духовное очищение, по моему, слишком упрощенный подход к самому понятию культуры и духовности. Для меня, к примеру, тома Пушкина, Тургенева, Достоевского, Толстого, Горького, Маяковского, Шолохова, Платонова, стоящие на библиотечных полках — это тоже духовность! И в читальном зале библиотеки можно духовно очиститься от всей скверны позорения, злобы, безнравственности...

Р. СЕВРЮКОВ.



КТО ДИСКРЕДИТИРУЕТ КПСС

Виноват ли И. К. Полозков в том, что коммунисты Белгородского технологического института строительных материалов, начав в феврале за здоровье, кончили в октябре за упокой?

На февральском партийном собрании у них хватило гражданского мужества заморозить 50% партзаносов коммунистов и не перечислять их вышестоящему аппарату. Но на собрании 26 октября не хватило муже-

ства (или благородства?) передать эти «замороженные деревянные» деньги неимущим детям, как это предлагали сделать коммунисты факультета систем управления.

Большинство коммунистов, участников отчетно-выборного собрания института «не поступилось принципами», закрепленными в коммунистических «священных», то бишь в Уставе КПСС, и не проголосовало за переда-

чу денег детям, так как сие противоречит Уставу КПСС (!!).

Ну что ж, идеи восторжествовали, а дети пусть подождут до Нового года, когда благотворительность для КПСС будет разрешена сверху. И пусть дети не плачут, так как уже плакали их 6644 руб., которые им не положены, а положены в парткассе. Ждите и дождетесь!

Выходит, прав профессор А. И. Артеменко (правее уже и не придумаешь), заявив на факультетском партсобрании: «Я в гробу видел все другие партии. Признаю только КПСС!».

Ф. РОГСВИЧ.

«ВАША СТАТЬЯ — ОЧЕРЕДНОЙ ТРЮК»

Прочла вашу статью «Чудеса обыкновенные» о манипуляциях «опытного режиссера», как вы его называете, А. Кондратьева на зрителях.

И смотрю на его «заряженную» фотографию, которая кроме удивления и смеха никаких чувств не вызывает. На его сеансах я не была; возможно, при живом контакте при столь чудодейственной энергии, которой у Кондратьева, очевидно, непохотный край, мне было бы не до смеха!

Ваша статья — это очередной трюк — призывает читателей потропиться с подлинной на «Наш Белгород». Ваша газета и без комической позы лица А. Кондратьева пользуется большим авторитетом...

Н. ОСТАПЕНКО,
воспитатель школы-интерната № 23.

«Нельзя лишать людей надежды...»

На представление А. Кондратьева я пошла, чтобы познакомиться с его методами лечения. Рядом со мной сидел мужчина лет 35-ти, он мне сказал, что болен радикулитом, а после того, как он побывал на двух представлениях, боль у него уменьшилась... Радостно было смотреть, как звонко, весело кричали дети, благодарили Анатолия Степановича и нас, сидящих в зале за то, что мы помогли им избавиться от заикания. Про себя скажу, что когда я шла домой после первого сеанса, у меня поясницу пекло, будто ее кто-то натер растиркой, затем боль утихла... Очень жалею, что была только на трех представлениях.

Мне неприятно, что «Белгородская правда» так критиковала Кондратьева. Нельзя так безжалостно лишать людей последней надежды, веры в исцеление.

Мы многое не знаем из народной медицины, а она сейчас очень нужна, к ней надо возвращаться. У меня в руках газета за 19 октября со снимками А. Кондратьева. Я приложила их к больному месту и почувствовала сначала боль, затем улучшилось кровообращение, мне стало легче...

З. СТЕПАНЕНКО.

Есть животные — нет зоопарка

К празднику освобождения города Белгорода от немецко-фашистских захватчиков, 5 августа 1988 года, в парке культуры и отдыха «Победа» открыли зооуголок. Он работает уже третий год. Но с того дня, когда открылся зооуголок, ничего не строят, и не поступают новые животные.

На территории Белгородской области обитает более 60 видов млекопитающих (в это число входят также виды животных, акклиматизированные в области). 20 видов — земноводных и пресмыкающихся. В области богато представлены птицы — около 250 видов. В водоемах области обитает свыше 30 видов рыб.

Для такого богатого животного мира Белгородской области нужен хороший настоящий зоопарк, а не зооуголок. Так же зоопарк мог бы разводить животных, которые входят в «Красную книгу СССР».

Я давно помогаю зооуголку, часто там бываю, хорошо знаком с дружным коллективом во главе с заведующей Тынцук Ириной Марковной. Всегда в курсе дел, всех событий. Слова благодарности хочу выразить кассиру Рагонын Раисе Николаевне, которая с вниманием относится к посетителям, и Гребенику Василию Васильевичу.

А. КОВЯЗИН.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

СКОЛЬКО ПЛАТИТЬ ЗА ДЕТСАД?

«Известно, что с 1990 года за содержание ребенка в детском садике до 12 часов в день родители должны платить 50 копеек, а более 12 часов — 60 копеек. (об этом писали газеты). Несмотря на это, мы платим по 60 копеек, хотя наш сад работает с 7 до 19 часов, т. е. 12 часов, но не более.

Я звонила в другие сады и выяснила, что там тоже платят так же. Позвонила я и в горно. Не знаю фамилии работницы, которая отвечала мне, но она сказала, что мы платим правильно — по 60 коп., а то, что написано в газетах — опечатка. Я возразила, сказав, что читала изложение постановления в нескольких газетах. Тогда работница горно пояснила, что оплата по 60 коп. распространяется и на наш режим — то есть с 7 до 19 часов, и бросила трубку.

Десять копеек — немного, но в месяц эта разница составляет 2 рубля, а из этих рублей в конце концов складываются тысячи. Считаю, что белгородские власти проигнорировали постановление по новому порядку оплаты в дошкольных учреждениях, ин-

терпретировав его по-своему.

И. Василенко».

Прокомментировать это письмо мы попросили начальника горно Д. Н. Чепелева.

Действительно, 13 января 1990 г. Совет Министров принял постановление «О размерах платы родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях». На основании этого постановления Государственным комитетом СССР по народному образованию 12 марта т. г. утверждена «Инструкция о порядке взимания платы за содержание детей в дошкольных учреждениях», в соответствии с которой установлен с 1 января 1990 г. размер платы за одно посещение ребенком детских яслей, детского сада или яслей-сада (группы), независимо от их ведомственной подчиненности и места работы (учебы) родителей, при режиме работы этих учреждений продолжительностью до 12 часов — 50 коп., 12 часов и более — 60 коп. То есть, как видите, оплата зависит не от количества часов, которое ребенок находится в детском учреждении, а от режима его работы.

Практически все детские сады и ясли в Белгороде работают с 7 до 19 часов (некоторые — до 20 часов), то есть 12 часов (и более). 60 коп. в день платят родители и в Белгороде, и в других населенных пунктах области (письмо исполкома областного Совета народных депутатов от 1.03.90 № 5/24-275).

Число дней в месяце, за которые родители вносят плату, равняется числу дней посещения ребенком дошкольного учреждения, то есть за дни работы учреждения, которые ребенок не посещал (независимо от причины), плата с родителей не взимается.

От оплаты освобождаются дети, если доход на члена семьи составляет менее 60 руб. в месяц. На 50 процентов уменьшается оплата в семьях, где воспитывается 4 и более детей.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 13 января № 47 исполкомы местных Советов народных депутатов, предприятия, организации, учреждения, могут устанавливать дополнительные льготы по оплате родителей за содержание детей в дошкольных уч-

реждениях, за счет средств соответственно местных бюджетов, собственных средств предприятий, организаций, учреждений.

Совет Министров СССР и ВЦСПС постановлением от 18 ноября 1989 года № 988 «О порядке рассмотрения предложений трудовых коллективов по изменению условий оплаты труда и предоставлению дополнительных льгот» рекомендовали предприятиям (объединениям) вводить за счет фондов материального поощрения (единого фонда оплаты труда) частичную или полную отмену платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях.

Что касается звонка читательницы в горно, то неизвестно, с кем конкретно из работников она говорила. Но в любом случае — приносим ей извинения за недостаточную квалифицированную информацию. Ознакомиться с инструкцией Госкомитета СССР по народному образованию, где четко изложен порядок оплаты, в городском отделе народного образования может каждый желающий.

СОВЕТЫ И РЕЦЕПТЫ из монастырских книг

Раздел ведет М. БАРАНОВ.

В последнее время многие периодические издания воспроизвели способы приготовления некоторых разновидностей кваса: хлебного, клюквенного, яблочного и др. Мы же в нашей рубрике предлагаем вам воспользоваться одним из древнейших рецептов лучшего тонизирующего напитка на Руси — сухарного кваса. Тем более, что процесс его приготовления не отличается особой сложностью, а некоторые компоненты, входящие в этот состав, пока еще встречаются в современной жизни. Один килограмм ржаных сухарей замачивают в двадцати литрах воды, добавляют 40 г дрожжей, 1 кг 200 г сахара и мяту по вкусу. Отстаивают около восьми часов, затем процеживают и оставляют бродить три дня. Квас подают к столу охлажденным.

Выпейте немного кваса — и вы почувствуете, как быстро разыгрался аппетит. Тут самое время попробовать печеную рыбу «по-монастырски». Для ее приготовления годятся лещ, сом, жерех и, конечно же, зеркальный карп. Рыбу очищают, промывают, кладут на большую сковороду, смазанную маслом, посыпают солью, перцем и кладут сверху слегка обжаренный лук. Каждый кусочек посыпают мукой, поливают растительным маслом, подливают немного воды и запекают в духовке. Куски запеченной рыбы перекладывают на тарелку, поливают их оставшимся на сковороде соком, а в качестве гарнира используют гречневую кашу.



УВАЖАЕМЫЕ БЕЛГОРОДЦЫ!

4 ноября 1990 года, на центральном колхозном рынке г. Белгорода будет проведена предпринимательская ярмарка по продаже сельскохозяйственных продуктов, промышленных и продовольственных товаров.

В ярмарке примут участие торговые организации города и районные потребительские союзы области.

Потребительской кооперацией посетителям будут предложены в широком ассортименте — мясо, колбасные изделия, копчености, сало, картофель, овощи, фрукты, мед, масло растительное и другая сельскохозяйственная продукция.

Белгородский горпромторг организует торговлю промышленными товарами осенне-зимнего ассортимента.

В павильонах предприятий общественного питания города посетители ярмарки смогут отведать горячие вареники, каши, чай, кондитерские изделия и другие вкусные блюда.

Приглашаем вас, дорогие белгородцы, посетить ярмарку.

ЯРМАРОЧНЫЙ
КОМИТЕТ

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Водитель-экспедитор ГАТН-2 А. Пупынин, работая на перевозке готовой продукции винзавода использовал, можно сказать, оригинальный по своей задумке способ хищения. Значит, выезжает он с грузом за территорию завода. Но твердый курс на потребителя не берет сразу, а сперва сворачивает в укромное местечко, где его ждут не дожидаясь два приятеля — А. Черных и В. Гончаров.

Дальше все как по технологической карте. Один специальным приспособлением под названием «шило» откупоривает бутылки. Другой из каждой выливает в приготовленную емкость 50—70 граммов содержимого, а вместо этого вливает обратно ровно

Такая вот служба...

столько же простой водопроводной воды. Третий — с помощью закруточного ключа производит закупорку посуды, причем новой заводской пробкой. В общем — импровизированный конвейер — да и только! ...Все «новаторы» задержаны на месте преступления. Изъято 150 литров похищенного коньяка. Будет суд.

Дерзости отдельных наших сограждан порой нет предела. Так было и в этом случае. Несовершеннолетние А. Съедин и В. Комарцов, кстати состоящие на учете в милиции, распили бутылку водки. Захотелось еще добавить. Но за какие шиши?

Долго не думая, они принимают очень простое решение: отнять бу-

тылку у любого, кто будет выносить ее из магазина «Вино-водка». Нашелся такой — Ю. А. Юшков. Отняли. Да еще и телесные повреждения причинили за то, что тот не хотел отдавать попку. Оба: и Съедин, и Комарцов осуждены.

Криминальная среда. Источник правонарушений. Что за люди формируют эту среду? Это те, кто уже приобрел опыт жить и действовать за пределами нравственности, за рамками закона.

Здорово донимают все эти люди и членов своих семей, и соседей, и прохожих, за что, в свою очередь, и им здорово достается, особенно от милиции. Но бывают парадоксальные случаи. Это когда сами стражи порядка,

защищая граждан, оказываются в роли пострадавших.

...Участковый инспектор лейтенант Е. Соклаков через несколько минут по указанному адресу стучит в окно. Открываются запоры. Соклаков делает несколько шагов по неосвещенному двору. И вдруг... удар в грудь — и он на земле, и он во власти громадной овчарки. Финал: семейный конфликт предупрежден самим страхом перед случившимся. Соклакову причинены серьезные

ранения руки и ноги от глубоких укусов пса.

Подобные случаи не единичны. В свое время только счастливая случайность убергла других работников РОВД и от непосредственных преступных действий хулиганов и дебоширов: С. А. Сушкова — от прямого попадания при выстреле в него из ружья — прострелена фуражка Ю. Клименченко — удара ножом, наносимого пьяным рецидивистом.

НЕСМОТРЯ НА РАЗНЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПЛАТФОРМЫ...



Объектив

улыбается

Фото В. ЮРЧЕНКО.



В ТЕСНОТЕ, НО НЕ В ОБИДЕ.

Следующий номер газеты выйдет 16 ноября 1990 г.

Редактор
В. Бабин



Наш адрес: 308800, г. Белгород, пр. Ленина, 38
редакция газеты «Наш Белгород».

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, Заказ 6536. Тираж 11000.



Телефон: 7-33-00

Цена 5 коп.